



医者风采

周一,是乐山市中医医院内分泌病科主治医师王茂源的门诊时间。这时候,早早地便会有患者在门诊室外守候。但无论对哪个病人,王茂源都会根据病情再三解释、叮嘱,不厌其烦为其讲解服药、保健等知识。

乐山市中医医院内分泌病科主治医师王茂源： 做一个有温度的医者 为百姓服好务



王茂源(左一)参加义诊活动 受访者供图

A 好学力行铸青春

王茂源,医学硕士,毕业于甘肃中医药大学。

从小生活在乡镇的王茂源,因为父亲是一位乡村医生,也对医学产生了浓厚兴趣。

大学毕业后,带着他的“精医梦”,王茂源走进乐山市中医医院,开始了他救死扶伤的行医生涯。秉承着“只有学精学透,不断提升专业技能,才能为病人提供更好的帮助”这一信念,初入临床的王茂源,“不懂就问、不会就学”,不断提升自我能力。工作几年来,从一个懵懂的临床“新人”到如今年轻的医疗组长,这个过程充满了荆棘与坎坷,有付出的艰辛,更有收获的喜悦。

“我印象最深的是我一个同学的父亲,他有糖尿病足。先后前往多家医院治疗,都被告知需要截肢。后来,患者来到了市中医医院。”王茂源告诉记者,患者入院时,情况很糟糕,足部创口深可见骨,每天清创要花费一两个小时。但就是这样,前一个月的治疗也没有什么效果。“那时候,我才接触临床不到2年,第一次遇到这样的病人,内心也很受挫。但从没想过放弃。”为帮助患者找到更好的治疗方法,王茂源一边请教老师,一边研究各类中西结合的药方,和患者及家属积极沟通。在医患共同努力下,患者足部创口慢慢愈合,60天后,康复出院。这次经历,也让王茂源更加坚定从医的决心,对所选择的职业愈发热爱。

B 仁心仁术护健康

临床上,王茂源还很年轻,但在患者心里,他就是“老专家”。

“他对病人好是出了名的。”在市中医医院内分泌病科,这是医护人员和患者对王茂源一致的评价。他总是站在病人的角度考虑问题,急病人所急,想病人所想。

糖尿病足一直是内分泌科的难症,不少患者都是脚部严重溃烂后到医院治疗。每每收治到这样的病人,王茂源总会主动上前,耐心细致为患者查看溃烂情况,并上药治疗。

“人在生病的时候,是最脆弱和无助的。我们作为医生,不仅要为他们治病,还要医心,为患者树立信心。”正是这样一份仁医坚守,王茂源和无数的患者从医患变成了朋友。他的电话始终24小时开机,只要患者有需求,无论多晚他都会在电话那头为病人解决问题。遇到紧急情况,则立即前往医院。

现在,在王茂源的办公桌里,收放着一封封感谢信,办公室墙上挂满了锦旗。看着这些,王茂源有感动,但更多的是责任,“我深感肩上责任重大,要对得起大家的信任,用更好的诊疗服务为患者解决病痛。”

C 勇于开拓促发展

内分泌学深奥费解,发病隐蔽症状复杂,只有团队能力整体提高了,才能做出更好的成绩。

为此,王茂源不仅在专业上孜孜以求,在临床实践中不断积累经验,在细枝末节中求证着自己诊治的准确性,同时,还竭尽全力帮助团队,带领小组成员,提升专业素养,提高服务质量。把对广大患者的健康教育及基层医生培训作为一项责无旁贷的工作。

王茂源经常组织科室医护人员积极开展各种义诊活动。带领内分泌病科医护人员前往乡镇卫生院,为基层百姓科普健康知识,对内分泌相关疾病进行用药宣讲和饮食指导。深入基层医疗机构进行查房,了解基层医疗困局所在,帮助基层医务人员发现问题并给予指导,提高基层对相关疾病的医疗水平。一次次的基层义诊,为基层百姓搭建了一个良好的疾病沟通平台和方便就医的机会,做到早发现,早预防,早诊断,早治疗。

2020年,王茂源为医院的国家级住院医师规培基地建设献计献策。同时,积极联系母校甘肃中医药大学,与市中医医院达成紧密合作关系,共同研究课题,推动内分泌科研发展。

王茂源说,从医这条道路很艰辛,但是他并不惧怕艰辛:“作为年轻的医生,新时代的医者,确实有很多工作等着我们去做。我要不忘初心,做一个有温度的医者,为百姓服好务。”

延伸阅读

医者仁心 心系抗疫前线

记者在采访中还了解到,2020年1月28日,市中医医院有10名医护人员,领命出征武汉。王茂源因专业不同,留守医院大后方。虽然没有去第一线,但他一直心系前线的同事及武汉同胞。当他了解到湖北黄冈市蔬菜比较紧缺,而他老家有很多村民种蔬菜时,他就自掏腰包采购村民们的蔬菜,支援黄冈抗疫前线。经过两天的准备,捐赠的1万公斤蔬菜和5000多个鸡蛋装车完毕,载着他的爱心出发,送往了黄冈市。

记者 戴余乐

一问医答

家长:宝宝有必要做儿童保健吗?

赵袁娟(乐山市妇女儿童医院儿童保健科副主任):有必要。说到儿童保健,家长们是不是第一时间想到的就是量身高、测体重、量头围的社区医院的儿童体检呢?

其实,儿童保健除了评估孩子的身高、体重等体格发育外,还会检查孩子的运动、语言、认知等能力的水平、心理健康行为等等。它关乎着孩子成长的方方面面,对孩子的健康成长有着重要的意义。

做儿童保健主要了解宝宝在该有的月龄是否掌握了正确的趴、翻身、坐、爬等姿势?是否对自己的名字有反应?听到声音会不会发出声音来回应?他的语言和理解能力是否符合自己的年龄段?相应年龄段社交的能力是否存在等问题。

此外,非常重要的一点就是医生会和家长交流关于孩子喂养和教育等信息,哪些做得很好,还有哪些可以改善,需要注意哪些问题等。

记者 宋宇凡 整理



疾病预防与控制

乐山市疾病预防控制中心 协办



献血,让世界更健康

献血咨询电话: 0833-5188116
团体预约电话: 0833-2503103
乐山市公民献血办 乐山市中心血站



乐山市卫生健康委员会 协办
乐山市健康教育协会